Analiza i Prezentacja Danych, Laboratorium 6

Arkusz kalkulacyjny - podstawy stosowania regut arytmetycznych
i funkcji oraz formatowania komérek

Wytyczna 1:

Przed przystapieniem do rozwigzywania zadan nalezy:
1. Utworzy¢ nowy folder i nazwac go (imie_nazwisko_Lab_numer);
2. Wszystkie pliki powigzane z danym laboratorium zapisywac¢ w lokalizacji utworzonej wedtug punktu 1.

Wytyczna 2:

Tworzac nowy dokument (plik dokumentu tekstowego, arkusza kalkulacyjnego, bazy danych, prezentacji
multimedialnej) nalezy go zapisa¢ wedtug nastepujgcego wzorca AiPDLabNr#ImieNazwiskoKierunek (przyktad:
AiPDLab6#FilipSzafraniecTr).

Dodatkowo nalezy pamieta¢ o podpisaniu pliku z zadaniem imieniem i nazwiskiem we Wtasciwosciach
zaawansowanych pliku w karcie Podsumowanie (Plik — Wtasciwosci — Witasciwosci zaawansowane —
Podsumowanie). Na rysunku 1 przedstawiono przyktad podpisania pliku z rozwigzanym zadaniem.
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Rys. 1. Karta Podsumowanie w Zaawansowanych wtasciwosciach dokumentu tekstowego
Wytyczna 3:

Wytyczna dotyczy oséb pracujacych na jednostkach obliczeniowych udostepnionych przez Uczelnie. Po
zakonczeniu pracy nalezy:
1. Zarchiwizowa¢ wyniki swoich prac na wlasnym zewnetrznym nosniku danych, lub przesytajac je na
wtlasny adres e-mail, czy dysk dziatajgcy w chmurze badz w inny legalny sposéb;
2. Trwale usunac¢ z przestrzeni dyskowej katalog utworzony wedtug wytycznej 1 w punkcie 1.
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Zadanie 1
Postugujac sie funkcjami tablicowymi oraz wykorzystujac metode macierzowa w arkuszu o nazwie
Zadaniel obliczy¢ nastepujace uktady rownan liniowych:
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gdzie: i - liczba liter imienia, n - liczba liter nazwiska.

Wykona¢ sprawdzenie dla obliczonych rozwigzan. Dla kazdego rozwigzania ukladu rownan
wyswietli¢ w jednej z komérek informacje tekstowa o rozwiazaniu np. Rozwigzaniem uktadu réwnan 1
dlai=4in=8sq:x=-3,6 orazy =50,4.

Wskazowki

1. Aby obliczy¢ uktad rownan nalezy wykona¢ dziatanie na macierzach X = A-1B,

2. Do obliczenia niewiadomych w uktadach réwnan wykorzysta¢ nastepujace funkcje: MACIERZ.ODW,
MACIERZ.ILOCZY,

3. Do sprawdzenia wynikéw wykorzysta¢ nastepujace funkcje SUMA.ILOCZYNOW, TRANSPONUJ lub
MACIERZ.ILOCZY,

4. Przed wprowadzaniem funkcji, formuty tablicowej, nalezy zaznaczy¢ odpowiednig liczbe komorek,
w ktdérych ma zosta¢ przechowywany wynik,

5. Aby zatwierdzi¢, wykona¢ funkcje, formute tablicowa nalezy po wprowadzeniu wszystkich danych do
formuty wykorzysta¢ skrét klawiaturowy Ctrl+Shift+Enter,

6. Do potaczenia kilku tekstow mozna wykorzysta¢ funkcje ZLACZ. TEKSTY.



